

人民币直兑欧元昨日启动，甬企纷纷尝试欧元结算

兑换欧元去欧洲旅游更划算

昨天，银行间外汇市场人民币对欧元直接交易正式启动。这是继美元、日元、澳元、新西兰元及英镑后，第6个与人民币实现直接交易的世界主要货币。这将给宁波带来较为直接而明显的影响。记者昨日在采访中了解到，目前宁波外贸企业已开始与欧洲客户联络，商议直接用欧元或者人民币作为结算货币的新协议，而宁波的涉外旅行社也开始筹备推出货币兑换业务。

记者 殷浩 周雁

欧元昨起可直兑人民币

根据中国外汇交易中心发布的消息，昨天起将在银行间外汇市场开展人民币对欧元直接交易。环球银行金融电信协会最新公布的人民币追踪报告显示，全球人民币支付额在过去两年内实现了两倍的增长。8月份，人民币在全球主要支付货币中排名第7位。

这一业务的开启意味着，人民币对欧元汇率中间价由此前根据当日人民币对美元汇率中间价及美元对欧元汇率套算形成，改为

根据直接交易做市商报价形成。

此前，由于人民币与外币之间需要经过美元才能兑换，手续繁琐而且汇兑成本较高。业内人士称，此次直接交易可降低汇兑交易成本，同时这也有利于推动人民币国际化的建设。

近年来，人民币对外币直接交易的步伐明显加快。今年3月和6月，先后与新西兰元和英镑开展了直接交易。此前的2012年

和2013年，人民币分别与日元和澳元开展直接交易。在此前的2010年，人民币还分别与俄罗斯卢布和马来西亚林吉特开展了直接交易。

尽管人民币欧元直兑业务才开通不到几个小时，但中国银行、中国农业银行、德意志银行等都宣称完成了该行的首笔人民币对欧元的直接交易，这也显示出人民币直兑欧元交易的活跃，直兑业务需求强烈。

甬企尝试欧元结算规避汇率风险

对于宁波这座外贸城市来说，人民币直兑欧元的开闸，为宁波与欧元区国家之间的经贸往来又带来了新的机遇。

“人民币直兑欧元，对贸易来说，肯定好事。一个是我们跟欧洲客户合作时，尽量推广欧元结算或者人民币结算，这样我们就不用再关注美元的汇率，中欧之间的经贸关系也将更加密切。”宁波世贸通国际贸易有限公司行政总监王平说，“我们此前跟欧洲的客户也做过进口生意，以欧元作为结算

工具，但因为还是要参考美元，推广起来有难度；现在人民币欧元直兑开通了，协议就更好达成了。”

宁波狮丹努集团是我市一家大型服装出口企业，对欧盟的出口额要占到该公司出口比重的50%以上。公司财务总监庄静娟告诉记者，公司目前大部分业务结算还是采用美元，但现在已经跟欧洲客户联络尝试欧元结算，这对大家都带来便利。

据了解，欧元区是我市的第一大贸易伙

伴，对欧元区的进出口占比要占到全市的30%左右。但此前我市80%以上的进出口额都采用美元进行结算。此次欧元与人民币直兑的开启，将使我市企业与欧元区企业更多地采用欧元结算或人民币结算，这有利于我市企业更好地拓展欧洲市场。

不过外汇人士也提醒广大企业，相比于美元来说，欧元的汇率波动幅度较大，并不稳定，外贸企业在尝试欧元结算的同时，还是要做好汇率风险的防范工作。

赴欧旅游成本更低

对于老百姓来说，去欧洲旅游将是受益的。人民币和欧元直兑启动后，省去了美元中间换购成本，对旅游者而言，以后在欧洲刷卡消费更实惠。对于去欧洲的留学生也是能够增加相互间的福利，减少汇率的成本，同时减少汇率的风险。

今年1~8月份，我市赴欧洲旅游的人数

达到了98671人次，呈爆发性增长，巨大的旅游出行需求下欧元换购消费需求巨大。

瞄准货币兑换的这块市场蛋糕，一些旅行社也开始拓展业务范围。日前，众信旅游注资控股北京乾坤运通商务咨询有限公司，开创了北京市旅游行业货币兑换业务的先河。而在我市，也有多家旅行社筹备下月推

出货币兑换业务。某旅行社负责人介绍说，当前人民币可直对欧元交易，省去了美元作为中间货币的汇兑交易成本，旅行社做货币兑换业务，很有市场掘金点。另外当下人民币购买力增强，人们境外购物，对货币兑换的需求比以往有所提高，作为行业转型，旅行社也迫切的需要拓展这方面业务。

iPhone6 本月17日内地上市

运营商即将开展预约大战

商报讯（见习记者 余婧婧）iPhone6真的要来了！昨天下午，苹果公司宣布新款iPhone将于10月17日在中国内地上市，用户可以于10月10日起通过Apple Store在线商店预订iPhone6和iPhone6Plus。记者昨天从宁波电信、宁波移动和宁波联通了解到，目前中国联通已经开设了网上预约平台，中国电信的预约平台正在抓紧建设中，预计国庆期间就会推出预约活动。

昨天苹果公司也宣布了产品价格，两个型号新款iPhone均有16GB/64GB/128GB三个容量，以及银色/金色/灰色三种颜色，其中iPhone6售价分别为5288元、6088元、6888元，iPhone6Plus售价分别为6088元、

6888元、7788元。

“苹果公司的消息来得比较突然，得到消息后，集团马上召开电视电话会议商讨此事。”宁波电信有关人士表示，国庆期间会推出全国性的预约活动，预约渠道也会多样化开展。虽然iPhone6的具体合约计划还未正式出台，不过电信公司已基本明确会有两种促销政策。

“选择交费预约的，上市后用户购买并办理4G套餐，可以享受到‘话费存100送400’政策；同时也会开展177靓号降档销售。”宁波电信有关人士向记者透露，“新款iPhone和三星最新推出的GALAXY Note4在定价和性能配置上相差不大，估计

补贴力度也会比较相似。”

宁波联通工作人员表示，目前尚未收到iPhone6相关的套餐内容，不过已经开设了网上营业厅的预约平台。“我们的预约是免费的。到货后短信通知客户在联通网上营业厅购买或去指定营业厅购买，先买先得。”

业内人士表示，虽然苹果公司制定了零售价格，但市场上的价格还是根据货源走的。“按照以往的情况，苹果公司会优先满足中国国内的授权经销商和三大运营商的供货需求。由于市面上其他门店拿不到货，授权经销商在新品上市的一两个月内会提价销售。而想通过官网预定的用户也会发现官网很难预定到。”

捐献遗体的徐海荣前天去世

住院期间共收到捐款8万多元，欠下的外债基本还清

■“徐海荣患绝症欲捐遗体”后续

商报讯（通讯员 许平平 记者 鲍云洁）“鑫鑫，你要记得有很多宁波的好心人帮助过你……”9月29日18时30分，徐海荣轻轻拉着儿子的手，看了看病床周围的父母、哥哥几眼，永远地闭上了眼睛。

徐海荣患绝症想捐献遗体的事迹商报曾进行过详细报道（详见7月15日《东南商报》），他的坚强、乐观和无私感动了许多宁波市民，四面八方的爱心源源不断地涌向这个

坚强的汉子和他饱经风霜的家庭，共收到捐款8万多元，家里欠的外债基本还清。在徐海荣向媒体表达了希望给儿子鑫鑫找一个更好的家的愿望后，不少市民都向徐家表达了领养的愿望，但全家人在反复商量后，婉言谢绝了这些好心人。“再苦再难也要把孩子培养成人！”徐家人表示。

在医护人员的努力下，5月21日住进113医院五官科的他坚强地挺到了9月29日。弥留之际，他还不忘向五官科施良主任和护理人员表示感谢，他说要谢谢医护人员

让他感受到家一般的温暖。之后，徐海荣又向父母提出了要求：他走后，家人要以最快速度通知红十字会，用自己仅有的遗体回报社会的关爱。

9月29日下午18时30分，徐海荣断断续续给儿子说完最后一句话后，安静地闭上了眼睛。大哥徐海通当即通知了红十字会。

昨天上午，殡仪馆工作人员将徐海荣的遗体从医院运到了殡仪馆。由于宁波天一职业技术学院正在放假，捐献给学院用作医学研究的遗体暂时放在殡仪馆。



重阳游韩国“买一送一”

重阳之际，运通旅行社推出关爱老人，“买一送一”游韩国活动，额外再赠送精美礼品。10月~12月济州四日/五日游推出如下特惠活动：凡提前10天以上报名参加10月~12月济州包机游者，享受买一送一的优惠；同批次报名人数超过6人则可额外再优惠100元/人。

济州双飞四日/五日游：每人3299/3399元，时间：10月~12月每周二、四、六、日发团；运通旅游报名热线：87651111；运通地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼；运通微信号：utour57676；QQ群：116159829。

备注：老年人年龄为50~70周岁；报价不含机建税。